
   
 

Schulverband Margetshöchheim 

 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DER SCHULVERBANDSVERSAMMLUNG 

 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, 18.07.2019 
Beginn: 17:00 Uhr 
Ende 17:30 Uhr 
Ort: in der Schule (Lehrerzimmer) 

 

 

TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
 1   Generalsanierung Grund- und Mittelschule Margetshöchheim BV/838/2019 
   

 2   Informationen und Termine  
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ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Brohm, Waldemar  1. BGM  

Mitglieder 

Benkert, Thomas  Stv. Vorsitz  
Feuerbach, Anita  1. BGMin Mitgliedsge-
meinde 

 

Jungbauer, Ottilie    
Klüpfel, Christian    
Klüpfel, Uwe  1. BGM Mitgliedsgemeinde  
Raps, Andreas    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 
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1. Bürgermeister Waldemar Brohm eröffnet um 17:00 Uhr die Sitzung der 
Schulverbandsversammlung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung 
und Beschlussfähigkeit der Schulverbandsversammlung fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 

TOP  1 Generalsanierung Grund- und Mittelschule Margetshöchheim 

 
Der Vorsitzende, Bürgermeister Brohm, berichtete, dass für die Einleitung der weiteren Arbeiten 
zur Generalsanierung der formelle Beschluss der Schulverbandsversammlung erforderlich ist. 
Die Grundlagen dieses Beschlusses wurden in den jeweiligen Gemeinden ausführlich erörtert 
und jeweils positiv beschlossen. Der nächste Schritt bestehe darin, die Grundlagen für das er-
forderliche VGV-Verfahren zu erarbeiten. 
 
Nach weiterer, kurzer Beratung fasste die Schulverbandsversammlung folgenden 
 
Beschluss: 
 
Der Schulverband stimmt grundsätzlich der geplanten Generalsanierung der Grund- und Mittel-
schule Margetshöchheim zu. Gleichzeitig wird die Verwaltung beauftragt, weitere Maßnahmen 
zur Einleitung des VGV-Verfahrens in Angriff zu nehmen. 
 
einstimmig beschlossen Ja 7  Nein 0   
 
 

TOP  2 Informationen und Termine 

 
Herstellung eines Glasfaseranschlusses für das Schulhausgebäude 
Im Rahmen des Förderprogramms zur Förderung des Breitbandausbaus für Schulen und Kran-
kenhäuser wurde der Glasfaseranschluss für die Grund- und Mittelschule Margetshöchheim 
ausgeschrieben. Es wurden insgesamt fünf Netzbetreiber gebeten, ein entsprechendes Ange-
bot abzugeben. Zur Submission ging ein Angebot der T-Systems ein.  
 
Nach Prüfung durch das Büro Dr. Först Consult ergab sich eine Bruttoangebotssumme in Höhe 
von 67.005,88 €. Nach Abzug der Fördermittel ergäbe sich ein Eigenanteil in Höhe von 
17.005,88 € brutto. Die Kosten wären grundsätzlich vom Schulaufwandsträger zu übernehmen. 
 
Beschluss: 
 
Die Schulverbandsversammlung beschließt vorbehaltlich der Förderung, den Eigenanteil in Hö-
he von 17.005,88 € zu übernehmen. Da die Summe erst im nächsten Jahr haushaltswirksam 
wird, ist ein entsprechender Ansatz im Haushaltsplan 2020 einzusetzen. 
 
einstimmig beschlossen Ja 7  Nein 0 
 
Hinweis auf Prüfung durch den KVB 
Im Zusammenhang mit der Errichtung einer Notausgangstreppe im Werkraum wurde eine Mit-
arbeiterin des KVB um Beurteilung und Stellungnahme gebeten. Darüber hinaus wurden von 
dieser Mitarbeiterin verschiedene, weitergehende bzw. grundsätzliche Anforderungen geschil-
dert. Der Vorsitzende, Herr Brohm, erklärte hierzu, dass solche Bewertungen immer in der Ver-
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hältnismäßigkeit zur geplanten Generalsanierung zu sehen sind. Eine Mängelbeseitigung sei 
insofern nur dann geboten, wenn diese gravierend sind.  
 
  
 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Waldemar Brohm die öffentliche 
Sitzung der Schulverbandsversammlung. 
 
 
 
 
 
 

Waldemar Brohm    Roger Horn 
Vorsitzender des Schulver-

bandes 
   Schriftführer/in 
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